



PREOKRET

## U BBŽ-u više Čeha nego Srba, no obje nacionalne manjine ostaju bez dožupana. Evo kako je do toga došlo

Vedran Cindrić

🕒 24. srpnja 2023.

PODIJELI S PRIJATELJIMA!



Bjelovarsko-bilogorska županija može se pohvaliti da na njezinom području živi 21 nacionalna manjina od 22 koliko ih ima na području Republike Hrvatske. Inače, dugi niz godina srpska nacionalna manjina bila je najbrojnija na području Bjelovarsko-bilogorske županije, no nakon posljednjeg popisa stanovništva, onoga preprošle godine, dogodio se preokret i sada su pripadnici češke nacionalne manjine najbrojnija nacionalna manjina u Bjelovarsko-bilogorskoj županiji.

No, popis stanovništva otkrio je i druge zanimljivosti i iznenađenja. Objе manjine imaju osjetni pad broja stanovnika (Čeha 5002, Srba 4964) što će se ujedno odraziti i na politički život dvije najzastupljenije manjine to jest njihov broj pao je ispod 5 posto ukupnog udjela stanovništva (Česi 4.91 posto, Srbi 4.87 posto) zbog čega će na sljedećim lokalnim izborima izgubiti pravo u izvršnoj vlasti regionalne samouprave.

**Dožupani koji to više neće biti**

situaciju.

Dožupan Lukić istaknuo je da je očekivao pad stanovništva srpske nacionalne manjine, ali neke brojke ga ipak iznenađuju i kako kaže, neobjašnjive su mu.

-Na nivou cijele Hrvatske je došlo do pada stanovništva, tako i Srba u BBŽ-u. Ali to je problem malo dublji i širi i kojeg će se duže trebati rješavati. Inače, srpska nacionalna manjina ima i taj problem to jest događanja koja su se zbilila u zadnjih 30 godina tako da se ovdje u dobnoj strukturi uglavnom radi o starijem stanovništvu – kazao je dožupan Lukić i dodaje.

### Gdje je 'nestalo' 900 ljudi?

-Ostajemo bez mjesta dožupana, zakon je takav kakav je i moramo ga poštivati. No, moram reći da popis birača i stanovnika upada u oko. Tu ima jako velikih nesrazmjera. Kada je bio popis stanovništva, bili su i lokalni izbori. Za izbore u popisu birača je bilo 5835 pripadnika srpske nacionalne manjine s pravom glasa, znači tu su uključene samo punoljetne osobe. I zatim na popisu stanovništva izađe podatak da ima 4964 pripadnika srpske nacionalne manjine. Dakle, razlika je u 900 ljudi. To je jako čudno, zapravo logično bi bilo da je obrnuto – priča Lukić i nastavlja.

-Jednostavno nemoguće je da bude odstupanja od 900 ljudi na pet tisuća ljudi, to je skoro 20 posto. To je baš čudan podatak. S druge strane, ima brojka od 1077 neizjašnjenih na popisu stanovništva, ja bi rekao da tu ima dosta veliki broj pripadnika srpske nacionalne manjine jer eto, nije popularno se tako izjašnjavati pa ostane u toj rubrici pod nepoznato ili prazno. Ja na to ne mogu utjecati, niti bi trebao, niti mogu, to je tako, ali da li je metodologija obrade i provedbe bila dobra, ne bi se baš složilo. Također, čuo sam i kako dosta ljudi uopće nije obišeno, i to posebno po ruralnim, seoskim mjestima – kazao je Lukić.

### Dožupanica Golubić nije iznenađena padom stanovnika češke nacionalne manjine.

-U županiji je 18 tisuća stanovnika manje, tako da je bilo za očekivati da će biti manje i češke nacionalne manjine, ali i drugih manjina. Borimo se svi s demografskom slikom, znači visoka starost stanovništva, ekonomske migracije, tako da je pad očekivan. U našoj češkoj zajednici zaista smo se trudili da radimo pozitivnu kampanju, a opet da ne budemo prenaporni ljudima. No, žao mi je što je češka zajednica ostala bez pozicije dožupana na sljedećim izborima, ali nije sve gotovo, to su zakonske odredbe koje su trenutno na snazi, ali su promjenjive ako bude volje i želje – kazala je dožupanica Golubić.

Inače, upravno i kulturno sjedište Čeha Hrvatske je grad Daruvar, a općina Končanica koja se nalazi u Daruvaru jedina je upravna jedinica u Hrvatskoj u kojoj Česi čine većinsko stanovništvo. Što se tiče srpske nacionalne manjine, u Bjelovarsko-bilogorskoj županiji postoje četiri gradska Vijeća srpske nacionalne manjine i to u Bjelovaru, Daruvaru, Garešnici i Grubišnom Polju. Također postoje i četiri



imati dožupana.

No, unatoč svemu navedenom, brojke su jasne te Srbi i Česi nakon sljedećih lokalnih izbora neće imati dožupana.

-Članak je objavljen uz financijsku potporu Agencije za elektroničke medije.

PODIJELI S PRIJATELJIMA!



AEM

CESI

NACIONALNE MANJINE

SRBI

## AKTUALNO



**PARTNERI U SVAĐI**

**Zdravko Pevec: Javurek laže i besramno me blati. Sve sam prijavio policiji...**



**MALO GORE MALO DOLJE**

**Poduzetnik optužio Zdravka Peveca za neplaćanje**



**VELIKO POVEĆANJE**

**Evo koliki će biti minimalac iduće godine**



**VELIKO ULAGANJE**

**[FOTO] Ljubitelji konja dolaze na svoje, počela izgradnja vrijednog objekta**



[FACEBOOK](#)[INSTAGRAM](#)[YOUTUBE](#)[TWITTER](#)

[KONTAKT](#)  
[IMPRESSUM](#)

## O NAMA

Klikni.news je news portal koji vam svakodnevno donosi svježe vijesti iz cijele Hrvatske. Uživajte u čitanju.

## PRATITE NAS

